







桐村镇人民政府
关于印发《桐村镇“两非”清理整治工作实施方案暂行办法》的通知

各行政村、镇属企事业单位：
为做好耕地“非农化”防止耕地“非粮化”稳定发展粮食生产工作，进一步规范“两非”清理整治工作实施，根据镇政府研究制定《桐村镇“两非”清理整治工作实施方案暂行办法》，现将方案印发给你们，望认真执行。
附件：《桐村镇“两非”清理整治工作实施方案暂行办法》                           


开化县桐村镇人民政府
                                       2022年4月12日


桐村镇综合督考办                            2022年4月12日印发
附件：
桐村镇“两非”清理整治工作实施方案暂行
办  法

为深入贯彻落实上级党委政府坚决制止耕地“非农化”防止耕地“非粮化”稳定发展粮食生产的要求，加强耕地保护和保障粮食安全，切实保护好、利用好耕地资源，依据《中华人民共和国土地管理法》、《基本农田保护条例》和《浙江省人民政府办公厅关于坚决制止耕地“非农化”防止耕地“非粮化”稳定发展粮食生产的意见》(浙政办发[2021]6号)等法律法规和文件要求，结合我镇实际，制定本实施方案。
一、指导思想
[bookmark: _GoBack]坚决贯彻落实党中央、国务院、省委省政府的决策部署，坚持“积极稳妥、分类指导、依法依规、属地管理”原则，采用抛荒复垦、清理腾退、调整优化、强化管护等措施，坚决遏制新增“非农化”“非粮化”现象，积极推进耕地“非农化”“非粮化”存量整治优化工作。切实强化耕地用途管制，健全保护利用长效机制，确保数量质量符合规定要求，确保不改变种粮属性，确保科学有效利用，切实增强综合生产能力，稳定提高粮食复种指数，为我县粮食生产安全夯实基础。
二、工作原则
（一）坚决制止耕地“非农化”，切实做到“六个严禁”。
严禁违规占用耕地绿化造林，严禁占用耕地超标准建设绿色通道，严禁违规占用耕地挖湖造景，严禁占用永久基本农田扩大自然保护地，严禁违规占用耕地从事非农建设，严禁违法违规批地用地。
（二）坚决防止耕地“非粮化”，切实做到“四个禁止”。
禁止占用永久基本农田种植苗木花卉草皮，禁止占用永久基本农田种植水果茶叶等多年生经济作物，禁止占用永久基本农田挖塘养殖水产，禁止闲置、荒芜永久基本农田。
（3） 坚决遏制增量，妥善处置存量。
要因地制宜、分类施策处理现有耕地“非农化”“非粮化”问题，坚决遏制新增问题发生，做到发现一起、制止一起、查处一起。任何单位或个人不得在永久基本农田范围内栽种果树、苗木等多年生经济作物。违法栽种的，依法予以移除;违反“六个严禁”“四个禁止”造成耕地破坏的，由执法部门予以责令恢复原状、罚款等处理;构成犯罪的，移交司法机关依法追究刑事责任:涉及党员干部的，依法依纪从严从重处理。
（4） 严格耕地农业用途管制。
坚持农地农用、粮地粮用，粮食生产功能区要严格用于粮食生产，永久基本农田重点用于粮食生产。要切实采取有效措施开展耕地抛荒整治，着力改善抛荒耕地耕作条件。村级集体经济组织作为农民集体土地的发包方，要采取土地集中流转等有效措施，抓好耕地保护和合理利用，严格制止抛荒。

三、激励政策
为保证“两非”清理整治工作扎实推进，强化正向激励，对相应主体给予一定经费补助。
存量违规占用耕地从事非农建设的，非农建设所有者在规定时间内主动配合，自行移除耕地上种植的果树、苗木等；拆除耕地上的养殖水产器具或其它地上附着物、构筑物，且与其它土地流转各方协商一致后，按照以下标准给予补助：
1.自行移除占用耕地种植苗木的，按2000元/亩给予移栽人工补助。
2.积极配合拆除占用耕地乱搭乱建、临时设施等地面附着物的，给予占地面积50元/平方米的腾空补助；自行拆除的给予占地面积25元/平方米的拆除补助，拆除技术要求较高、安全要求较高，体量较大的，以实际工程量计算为准。
3.抛荒地整治按照县级整治标准，且验收合格的，给予整治主体300元/亩补助。
4.逾期或者不配合工作的不予以补助。
5.若以上政策与上级文件有冲突，按上级文件执行。
四、工作要求
（一）加强组织领导。成立以镇党委书记、镇长为组长，分管领导为副组长，各班子为成员的领导小组。各村书记是第一责任人，负责抛荒耕地复耕的组织领导、进度安排、任务落地、资源调配、面积核实、整治整改等工作。
（二）全面推动落实。由镇农业农村办牵头对各村开展常态化全覆盖督导，对照工作台账，逐一排查，到田间地头及时督促整改发现的问题。各村实行动态监测、销号管理，每周定时报送工作进展情况。
(三)实行绩效考评。将“两非”清理整治工作纳入年底绩效考核，组织开展考核工作。
(四)强化责任监管。强化督导，并落实责任追究制度，对“两非”清理整治进度慢、工作不落实、责任不到位的相关责任单位或责任人，以通报、约谈、诫勉等方式予以问责。
五、本办法自2022年5月7日起施行，暂行一年。
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